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C O N S O R Z I O   B O S C H I   C A R N I C I 
ENTE PUBBLICO NON ECONOMICO 

 
Verbale di deliberazione dell’Assemblea Consorziale del 

09.12.2025 
 

 
OGGETTO: COMUNICAZIONI DEL PRESIDENTE 
 

L'anno duemilaventicinque, addì nove del mese di dicembre alle ore 18.00, nella sede consorziale, in 

seguito a convocazione disposta con avvisi recapitati ai componenti dell’Assemblea a norma di legge, si è 

riunita l’Assemblea Consorziale. Seduta di Prima convocazione in sessione straordinaria.  

 
 
A trattazione dell'argomento in oggetto, in seduta pubblica sono intervenuti: 
 

COMUNE 
NOMINATIVO  
Sindaco o suo delegato  

PRESENTE ASSENTE QUOTE  

Amaro  Cristiana Mainardis  X  
Ampezzo Michele Benedetti  X  1 
Arta Terme  Italo Di Gallo  X  1 
Comeglians  Silvio Taroni  X  1 
Forni Avoltri Fulvio Sluga  X  
Forni di Sotto Claudio Coradazzi X  1 
Ovaro Alvise Stefani  X  2 
Paluzza  Luca Scrignaro   X  
Prato Carnico Matteo Agostinis X  1 
Preone Fabio Missana  X  1 
Ravascletto Ermes De Crignis   X  1 
Rigolato  Idalio Fruch X  1 
Socchieve  Coriglio Zanier X  1 
Tolmezzo Roberto Vicentini  X  1 
Treppo Ligosullo Marco Plazzotta X  2 
Verzegnis Andrea Paschini   X  
Villa Santina Nicola Cimenti  X  1 

 
        13  4             15 
 
 
Sono inoltre presenti, senza diritto di voto, i componenti del Consiglio di Amministrazione: Vice Presidente 
D’Agaro Clara, Casanova Fabio. Assente Giuseppe Mareschi. 
 
Assume la presidenza Luigi Cacitti nella sua qualità di Presidente.  
 
Assiste il Direttore Amministrativo Vanessa Giorgis.  
 
La seduta è legale ed il Presidente apre la discussione sull’oggetto sopra indicato. 
 
 

L’ASSEMBLEA CONSORZIALE 



 
 
Il Presidente aggiorna l’Assemblea con le seguenti comunicazioni: 

1. A seguito dell’attivazione degli sportelli di Netfo nelle vallate dei Comuni consorziati, vi sono state 
60 nuove adesioni ed iscrizioni al portale. Stante la riuscita dell’iniziativa il Consorzio si rende 
disponibile ad attivare nuovi sportelli anche in comuni diversi rispetto ai precedenti al fine di 
raggiungere tutti i territori.  

2. Informa che è pervenuta una manifestazione di interesse all’acquisto dei crediti di carbonio da 
parte di una società privata. Qualora i Comuni avessero necessità di procedere alla vendita possono 
contattare gli uffici del Consorzio per ottenere i riferimenti della società. 

3. Mercoledì si terrà in Regione un incontro per la realizzazione di una viabilità che coinvolge anche il 
territorio del Consorzio e che potrebbe essere molto utile per raggiungere in sicurezza anche la 
Malga Malins di proprietà dell’Ente sita in Comune di Prato Carnico. In questo intervento il 
Consorzio ha svolto un ruolo di supporto alla Comunità di Montagna della Carnia mettendo a 
disposizione i propri tecnici che ringrazia per l’ottimo lavoro svolto. Inoltre ci sarà anche un 
successivo appuntamento per la valutazione del consolidamento dei trasferimenti che il Consorzio 
riceve dalla Regione. 

4. Il Consorzio ha altresì richiesto di ricevere un contributo annuale di 1 milione di euro da utilizzare per 
la sistemazione della viabilità forestale e per l’eventuale integrazione dei costi non coperti dai 
finanziamenti della Legge Regionale n. 9 e dai finanziamenti del PSR.  

5. Comunica infine che il progetto di viabilità forestale che potrebbe, in casi di emergenza, diventare 
un’alternativa all’attuale viabilità del Passo di Monte Croce Carnico, sta proseguendo e a breve verrà 
consegnata la progettazione definitiva.  

6. Informa che entro fine gennaio sarà necessario indire una nuova assemblea per l’approvazione del 
budget economico (bilancio) che, al momento, è subordinato al trasferimento dei fondi per il 
funzionamento del Consorzio, che verrà inserito nella legge finanziaria in discussione in Consiglio 
Regionale in questi giorni.  
 

 
L’Assemblea ne prende atto. 
 
 
Letto confermato e sottoscritto 
 
 

IL PRESIDENTE                IL DIRETTORE AMMINISTRATIVO  
    Luigi Cacitti        dott. Vanessa Giorgis 
Firmato digitalmente   Firmato digitalmente 

 
 

REFERTO DI PUBBLICAZIONE 
 

 Il sottoscritto certifica che copia del presente verbale, a norma dell’art. 1 commi 15 e 19 della legge 
regionale 11 dicembre 2003, n. 21, verrà pubblicata all’albo Consorziale per 15 giorni consecutivi dal 
10.12.2025 al 25.12.2025 
Tolmezzo, lì 10.12.2025 L’INCARICATO 
 Paola Gardel 
 Firmato digitalmente 
 
 

 


